



## 扩大新能源汽车消费、支持刚性和改善性住房需求、丰富文旅消费 国务院发布“扩消费”20条措施

7月31日，国务院办公厅转发国家发展改革委关于恢复和扩大消费措施的通知，其中提出，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼、保民生、保稳定工作，完善住房保障基础性制度和支持政策，扩大保障性租赁住房供给，着力解决新市民、青年人等住房困难群体的住房问题。

国家发改委在稳定大宗消费、扩大服务消费、促进农村消费、拓展新型消费等方面共提出了20条恢复和扩大消费的措施。

为稳定大宗消费，通知提出，稳步推进老旧小区改造，进一步发挥住宅专项维修资金在老旧小区改造和老旧住宅电梯更新改造中的作用，继续支持城镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装电梯等自住住房改造。

通知提出，优化汽车购买使用管理，各地区不得新增汽车限购措施。扩大新能源汽车消费，落实构建高质量充电基础设施体系、支持新能源汽车下乡、科

技、延续和优化新能源汽车车辆购置税减免等政策；科

(据北京晚报)

## 北京门头沟强降雨致2人死亡

7月31日，在北京市门头沟区大峪南路，行人从积水的路面和泡水的车辆旁走过。

连日来，北京出现暴雨或大暴雨，局地现特大暴雨。该区在当天上午的抢险巡查时，在河道中发现2人。文图据人民日报、新华社



## 对美国丙酸反倾销调查，减产工业硅，对关键矿物出口管制 反制欧美，中国打出组合拳

7月初，商务部、海关总署联合发布公告，决定对镓、锗两种稀有金属实施出口管制。该措施会在8月1日正式开始实施。这两种金属矿产都是工业生产的重要材料，而中国长期占据着绝大多数的市场份额，可以说，这对于西方来说，是彻底的噩耗。

而过去饱受美方打压的中企，也纷纷配合起来，对准美方打出了组合拳。

**中国对美产丙酸进行反倾销调查**

7月21日，商务部发布2023年第25号《关于对原产于美国的进口丙酸进行反倾销调查的公告》，宣布对美国的丙酸进行反倾销调查。相比于镓、锗，这一回的禁令就是要针对美国。

丙酸这种化工产品，主要用于生产防腐剂、除草剂之类的。目前美国丙酸在中国市场超过了50%，属于倾销地位。这一措施，再次打在了美国的痛处。

从公告来看，此次反倾销的调查时间为一年，一年之后，美国还能抢占中国市场吗？谁也不敢打保票。

### 中企宣布减少工业硅生产

从一开始的镓、锗，再到底的丙酸，我们发现，外交部越来越强硬，反击节奏也越来越快，让人不禁感叹，中方的打法确实变了。

7月份，中国硅产品的龙头企业“合盛硅业”宣布，将对一些设在北方的工厂进行停炉检修，所以工业硅的产能将有所下降。紧接着，中国砂谷巨头“盛矽”也宣布，将进一步削减对全球工业硅的供给。而

(据新华网)

## 巴基斯坦一集会发生爆炸

据巴基斯坦吉奥新闻援引警方消息称，7月30日在该国西北边境省开伯尔-普什图省一党派政治集会上发生爆炸，已造成至少35人死亡，200人受伤。

开伯尔-普什图省省督办公室官员证实了以上信息。巴官方紧急救援组织“救援1122”官员表示，爆炸发生在巴政党伊斯兰贤哲会(法卢尔派)在开伯尔-普什图省巴焦尔地区组织的集会上，伤者已被送往医院救治。预计死亡人数会进一步上升。

目前巴基斯坦警方、安全部队已封锁现场并展开搜查。目前尚无组织或个人宣称制造了此次爆炸。

(据央视新闻客户端)

## 核污水排海影响渔业 日本政府拟出资补贴渔民

日本福岛核电站核污水排海一事让日本渔业形象大为受损。日本政府近日承诺，将准备300亿日元(约合人民币15亿元)协助当地渔民应对危机。

据日本共同社7月30日报道，日本经济产业相西村康稔当日在日本福岛县相马市的相马双叶渔协与渔业人士举行会谈。西村表示，日本政府为应对渔业形象受损准备了300亿日元，即使尚未开始核污水排海，渔民也可以申请补贴。

西村表示，“有责任让福岛渔业能继续下去”，他就核污水排海一事谋求渔业人士的理解。但相马双叶渔协负责人今野智光表示，“(政府的说明)只是维持现状，并没有得到渔民们的理解。”

(据澎湃新闻)

## 山西精诚矿业 瞒报事故40起 16名公职人员被调查

7月30日，山西省联合调查组通报了代县精诚矿业有限责任公司矿工死亡瞒报事件的调查处置情况。经查明，精诚矿业近20年间先后瞒报生产安全事故40起，死亡矿工43人。截至目前，公安机关已依法对28名嫌疑人采取刑事强制措施，纪检监察机关已对16名涉嫌严重违纪违法的公职人员立案审查调查并采取留置措施。

今年6月29日有媒体报道称，自2007年至2022年，精诚矿业有30多名矿工因生产安全事故死亡被瞒报。报道刊发后，山西省立即组建联合调查组。调查组对精诚矿业2003年8月以来近20年间的生产安全事故进行了起底式核查。经查明，到2022年发生“9·1”滑塌事故前，精诚矿业先后瞒报生产安全事故40起、死亡矿工43人。

经查，精诚矿业在不同矿洞组织开采作业，单个矿洞一般3至5人，发生亡事故发生后，矿企封锁消息、隐匿不报，并把遇难矿工家属分别安排在外地单独谈判，通过威逼利诱、私下达成高额赔偿、签订“封口协议”等方式，蓄意逃避责任、逃避处罚、逃避惩处。

(据新华社)

## 脂肪肝是心脑血管病的早期预警



脂肪肝是由于各种原因导致肝脏中脂肪过度增加，超过肝湿重的5%。能让肝“发胖”的原因很多，例如过量饮酒引起酒精性肝病、代谢紊乱引起非酒精性脂肪性肝病等。

非酒精性脂肪性肝病通常简称为脂肪肝，是一个不断进展的系列性疾病。从单纯只有脂肪沉积的非酒精性脂肪性肝病，大约25%的患者可进展至非酒精性脂肪性肝炎。

非酒精性脂肪性肝炎是一个需要积极药物治疗的疾病，而不是仅仅依靠生活方式改善就能控制。非酒精性脂肪性肝炎患者中，约10%的人可进展至非酒精性脂肪性肝纤维化及肝硬化，其中1%-5%的患者可能发展成非酒精性脂肪性肝病相关肝硬化甚至肝癌。

非酒精性脂肪性肝病患者因代谢异常，较普通人更容易出现高脂血症、糖尿病、高血压等代谢相关性疾病，导致冠心病、脑卒中的发生率显著增加。因此，脂肪肝是心脑血管疾病的早期预警信号，应该高度重视。

数据显示，肥胖患者中患有脂肪肝的比例远高于其他人群，超过一半的肥胖患者患有脂肪肝。此外，2型糖尿病患者也是发生非酒精性脂肪性肝病

的高风险人群。研究表明，2型糖尿病并非酒精性脂肪性肝病的患者中，严重的肝脏纤维化的比例更高，也更易患心血管疾病。因此，2型糖尿病患者和体型超重肥胖的人，更应该高度关注肝脏健康。

事实上，大多数非酒精性脂肪性肝病患者可以通过改变生活方式来减少肝脏中的脂肪，逆转疾病，如适当减重、坚持健康饮食等。但如果肝脏已经发生了炎症甚至出现纤维化，进展至非酒精性脂肪性肝炎，此时单纯通过改变生活方式，就很难恢复健康了，需要进行进一步诊断和治疗。

建议体检时发现脂肪肝的患者，一定要到医院接受相关全面检查，包括肝脏功能、血压、血糖、血脂、肝脏弹性测定等，了解脂肪肝的严重程度，明确诊断，评估疾病的严重程度，并接受改善生活方式的专业指导。已经明确为非酒精性脂肪性肝炎的患者，更应该进行针对代谢异常的相关治疗，阻止疾病进展。(来源：首都医科大学附属北京地坛医院肝病中心主任医师)

(来源：人民日报)

## 如何补充七大营养素

营养是维持人体正常生理功能所必需的物质。人体需要七大营养素，包括碳水化合物、蛋白质、脂肪、维生素、矿物质、水和膳食纤维。以下是关于如何补充七大营养素的探讨。

碳水化合物是人体主要的能量来源。我们可以通过食用各种水果、蔬菜和肉类等食物来摄取碳水化合物。建议选择全谷物食物，因为它们富含纤维和其他营养物质。

蛋白质是构成人体组织的重要成分，包括肌肉、骨骼和器官。我们可以通过食用肉类、鱼类、家禽、豆类、坚果和乳制品等食物来摄取蛋白质。建议选择低脂肪的蛋白质来源，如鱼类和豆类。

脂肪是人体能量的储存形式，也是维持正常生理功能所必需的。

水是人体最基本的营养素，对于维持正常生理功能至关重要。我们应该每天摄取足够的水分，以保持身体的水平衡。建议每天饮用约8杯水，或根据个人的需求和环境条件进行调整。

膳食纤维是植物食物中的一种特殊碳水化合物，对于促进消化和预防便秘非常重要。我们可以通过食用水果、蔬菜、全谷物和豆类等食物来摄取膳食纤维。建议每天摄取足够的膳食纤维，以维持肠道健康。

总之，补充人体所需的七大营养素是维持身体健康的的关键。我们应该通过多样化饮食，摄取各种食物，以确保获得足够的营养素。此外，根据个人的需求和医生的建议，可以考虑适当的营养素补充。

(来源：家庭医生报)

## 吃桃子能减肥？

桃子，夏季除了西瓜外的另一大水果扛把子；因其粉嫩的颜值，各大奶茶店都会选择它最为果茶的常驻选手：多肉桃李、一大桶黄金桃、桃子乌龙茶、桃桃奶茶……

不少人表示喝完一杯饱腹感超强，根本不想吃饭，甚至有人传出吃桃子能减肥、美白的说法。真相，是不是这样呢？

吃桃子可以减肥吗？

可以！100克桃肉的热量为42卡，热量不高。而且桃子的果胶丰富，可以帮助延缓食物消化速度，带来一定的饱腹感；最重要的是桃子的个头有限，不会出现像吃西瓜一样一次吃800克的情况，夏天减肥的朋友可以优先选择桃子。

血糖高的朋友能吃桃子吗？

答案也是可以的。桃子在水果中含糖量偏低，升糖水平也较低，血糖指数GI是28，仅次于柚子。

如何挑选桃子

挑选桃子注意这4点：一看桃子蒂，青色为佳品；二看桃子的颜色，越红的桃子越甜；三看桃子毛，桃子毛少的桃子可能预先清洗过，不宜久放；四闻桃子香，自然成熟的桃子会有淡淡清香。

最后提醒大家，如果买回来的桃子成熟度你不是太满意，一定不要放冰箱，它进了冰箱并不会进一步成熟，等待它的只有被“冻坏”。

(来源：网络综合)

## 这段日子，养生要重养心

目前正是大暑节气中，这是二十四节气中第十二个节气，也是一年中最热的时期。暑湿之气容易在人肌肤腠理开泄，汗液增多之际乘虚而入，导致体内阳气受损、心气耗伤。大暑时节气候炎热，阳气最为旺盛，气血运行活跃，根据养生原则应重在养心。

高温酷热，易动肝火，人们常会觉得心烦意乱、食欲不振、急躁焦虑等。此时宜保持良好心态，越是天热越要平心静气，避免不良刺激。

日常饮食可选择具有清心降火、养心安神效果的食物，如茯苓、麦冬、菊花、金银花、大枣、莲子、百合、小米、冬瓜、苦瓜、西红柿、西瓜、香蕉、苹果等。同时，调整起居，保证充足的睡眠。因为睡眠与情绪和免疫力密切相关，睡眠不足则抵抗力差。

三伏天暑气较重，酷热会导致脾胃功能低下。人们经常感觉胃口不好，容易腹泻，严重时有胸闷、恶心、四肢无力等现象，舌苔常比较黄腻。舌苔黄腻代表湿热之气较重，中医称之为暑湿，要清暑利湿，健脾养胃。可将薏苡仁用温水浸泡半小时左右，与粳米共置锅中，放入清水，先用大火煮沸，再改用小火熬至粥成。其功效是健脾除湿，适用于脾湿盛、不思饮食、大便溏薄、下肢水肿等。

(来源：人民网)

## 牙齿掉了应尽快修补

因为年龄增长、受到外伤、龋齿或牙周炎等因素而造成一颗或多颗牙齿脱落，这不仅影响牙齿美观，而且影响整个口腔颌面部系统，严重时可造成全口牙齿脱落，后果不堪设想。

牙齿缺失不补会带来哪些危害？

1. 影响美观

前牙缺失，微笑和说话时严重影响美观。多个牙齿缺失时，会造成发音障碍，说话困难且不清楚。缺失的牙齿太多时无法支撑面部，造成面部向内凹陷，面部皱纹有所增多，鼻唇沟随之加深，嘴角下陷，看起来显老好几岁。

2. 影响邻近牙齿

一颗牙齿缺失后，牙槽骨可出现不同程度萎缩，没有力量支撑邻近牙齿，进而造成牙齿倾斜。长期没有修复，临近健康牙齿逐渐失去支撑，慢慢向缺牙空隙倾斜、移位和松动，进而导致牙齿脱落。

即使掉落一颗牙齿也要引起重视，另外，牙齿修复后也要做好口腔清洁，早晚分别刷牙，饭后及时漱口。

(来源：网络综合)